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1. Studiare le seguenti funzioni e tracciarne il gra�co:

(a) f(x) = e−x − e−3x

(b) f(x) = e−x(1− e−2x)

(c) f(x) = 3
√

(x− 1)(x− 2)2

(d) f(x) = x2

1−3x−x|x|

(f) f(x) = x2

ln |x|−1

(g) f(x) = (x− 1)3(2− x)

(h) f(x) = x 2 log x−3
log x−2

(i) f(x) = (x2 − 4)e−|x|

2. Calcolare lo sviluppo di Taylor, determinando il resto, delle seguenti funzioni, nel punto x0 e �no
all'ordine n indicato:

(a) f(x) = ex x0 = −1, n = 3

(b) f(x) = sinx x0 = π
2 , n = 5

(c) f(x) = lnx x0 = 2, n = 3

(d) f(x) = log(1 + 3x) x0 = 0, n = 3

(e) f(x) = cos(x2) x0 = 0, n = 10

(f) f(x) =
√
1 + x−

√
1− x x0 = 0, n = 3

(g) f(x) = ex
3 − 1− x3 x0 = 0, n = 12

(h) f(x) = ln(1 + sinx) x0 = 0, n = 3

(i) f(x) = sin2 x− sinx2 x0 = 0, n = 4

(j) f(x) = 1
1+3x−x2 x0 = 0, n = 4

3. Utilizzando lo sviluppo di Taylor, calcolare i seguenti limiti:

(a) limx→0
ex−1+ln(1−x)

tan x−x

(b) limx→0
ex

2
−cos x− 3

2x
2

x4

(c) limx→0
log(1+x2)+1−ex

2

√
1+2x4−1

(d) limx→+∞
(
x− x2 ln

(
1 + sin 1

x

))

(e) limx→+∞
x3−1

sin x(x2+5x+6)

(f) limx→0
1
x

(
1

sin x −
1
x

)
(g) limx→0

x2−sin2 x
x3(ex−cos x)

(h) limx→0
(1+x)

1
x

−e

x

1


